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Reportáž z koncertů Petra
Bendeho a kapely 5Angels!

Nestihli jste včerejší vystoupení
"SuperStar" Petra Bendeho? Naši
redaktoři byli na místě a přichystali
pro vás skvělou reportáž!

Více na str. 3

Střecha festivalu šlehala
plameny!
Víte, kolik kilogramů pyrotechniky
připadlo na včerejší ohňostroj na
Mírovém náměstí? A jak dlouho na
vteřinu přesně trval?

Více na str. 4

Óda o Ostrově
Ostrove, můj Ostrove, dáváš sílu,

zážitky. . .
Uf, co se z toho vyklube? Přečtěte si v
listu. Chvilku poezie pro vás přichystal
zasloužilý umělec Pavel Urban.

Více na str. 4

Kdopak by se Karkulky bál?

Chytne vlk Karkulku, nebo Karkulka
vlka? Odpověď hledejte v dnešním
vydání Ostrovin. Redaktorka Klára se
zaměřila na nový film Marie
Procházkové Kdopak by se vlka bál.

Více na str. 4

Petr Bende: Relaxu j i při vařeníObsah

Začali j sme v pekle
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Zpěvák a muzikant Petr Bende (32)

se v úterý večer představil v Ostrově s

kapelou a po koncertě se svěřil se svými

hudebními i osobními novinkami.

Nastínil také, že váhá, kam se bude

ubírat jeho nová deska.

Jak často vystupujete na
podobných akcích?
Musím říct, že na nich moc často
nevystupujeme, akorát loni na dětském
festivalu ve Zlíně a tady jsme nováčky.
Sál byl plný, takže jsem rád. Lidi dali
přednost koncertu před sezením u
televize, za což jim patří obrovský dík.
Já doufám, že se sem někdy vrátíme.

Čím jste chtěl být, když jste byl
malý?
Od pěti let jsem toužil být

bubeníkem v rockové skupině, což se
mi pak ve třinácti letech splnilo, kdy
jsem začal vystupovat s okresní

bigbítovou kapelou. V té době jsem už
také skládal své písničky s kytarou. Ty
jsem hrál tehdy na folkové Portě, což
byl jediný festival, kde jsem se mohl
představit takhle jako jedinec. Od toho
se odvíjelo i moje zpívání a vznikal i
Petr Bende Band. Pak to už jelo dál.
Muzika tak pro mě byla vždy na
prvním místě.

Pokračování na straně 3

V hledišti to vypadá jako ve velkém

mraveništi. Děti štěbetají, přelézají

sedačky, mlátí se PET lahvemi po

hlavách a pokřikují na všechny strany.

Všichni se nemůžou dočkat, až 41.

ročník ostrovského festivalu konečně

začne.

Dolní část hlediště je zaplněná a
malí diváci usedají na poslední volná
místa na balkonech. Podél stěn stoj í
dospělí, na které už sezení nezbylo.
Tímto mumrajem se k pódiu prodírá
ředitel festivalu Marek Poledníček a
cestou promlouvá s návštěvníky.

Pokračování na straně 2

Jaká je v současné době úroveň
českých pohádek?
Jako porotce zasedající i v minulých

ročnících můžu odpovědně říci, že
úroveň pohádek, co se týká výpravy či
náročnosti, je letos vysoká. Určitě už
jsme ale na festivalu viděli filmy, které
měly obecně lepší zpracování.

Liší se pohádky současné dekády
od těch tradičních?
Mám takový pocit, že dnešní

pohádky trochu nadbíhají mládeži. Aby
měly vyšší návštěvnost, jsou akčnější,
více rozpohybované.

Pokračování na straně 2

Pardu s : C hce to
up ř ímné p ohádkyMíša Raková

Pavel Urban

"naše nové album bude
čistě akustický, nebo

brutální nářez"



Program

Velké kino DK Ostrov
8:00 Ulice: Velká trojka – SP, TV
9:45 Ať žij í rytíři – SP
11 :30 Kdopak by se vlka bál – SP
13:00 Sněženky a machři po 25
letech – NP

Kinokavárna DK Ostrov
14:00 Ať žij í rytíři – VP
16:00 Ulice: Velká trojka – VP
18:00 Kdopak by se vlka bál – VP

Kláštěrní areál
Kočkohrátky - výstava

Předsálí DK Ostrov
Hlavolamy – výstava

Klubovna č. 8 DK Ostrov
10:00 Festivalová školka
představení pro MŠ

16:00 Festivalová dílna pro
veřejnost

Dům kultury Ostrov
9:1 5 Autogramiáda herců z filmu

Ulice: Velká trojka

Společenský sál DK Ostrov
14:00 Zábavné odpoledne pro ÚSP

T-klub DK Ostrov
17:00 Křeslo pro hosta
Sněženky a machři po 25 letech

Divadelní sál DK Ostrov
17:30 Kašpárek a indiáni
Hraje Divadlo Alfa Plzeň

SP – soutěžní projekce

NP – nesoutěžní projekce

VP – veřejná projekce

TP – tématické projekce

Začal i j sme v pekle
Míša Raková Dokončení ze strany 1

Erik Pardu s : C hce to up ř ímné pohádky
Dokončení ze strany 1
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Toho by se ale v pohádce tradičního
typu mělo užívat jako šafránu. Mám
pocit, že tvůrci pohádky příliš směřují k
dětem, které mají rády počítačové hry a
vůbec takové ty akčnější záležitosti.
Chtělo by to ubrat a navrátit se k
tradiční české pohádce.
Myslíte si, že tradiční české

pohádky by současné děti zaujaly?
Zaujaly by je ve smyslu, že jsou

upřímnější a dějově přehlednější. Dítě
kolem osmi, devíti let je mnohem
vnímavější divák než třeba puberťák
nebo dospělý člověk. To znamená, že
když je pohádka upřímná, má
přehledný děj a jasná pravidla. Když je
jasně vidět, o co v ní jde, ocení to malý
divák mnohem víc než nějaké
vyumělkované překombinované
příběhy. Když někdo na dítě dělá
budliky budliky, tak si o něm to dítě
pomyslí, že je blázen. Pokud si s ním
ale promluvíte jako s dospělým, bude
se s vámi bavit mnohem ochotněji.
Neblbněme dětem hlavy.

Dají se děti ovlivnit pohádkami?
Mám na mysli, že třeba v pohádkách
minulého režimu byla často vidět
tehdejší ideologie.
Každá pohádka by měla zachycovat

dobro a zlo. Měl by tam být nějaký
morální aspekt, nějaký apel na dítě. Ale
nesmí se mu to podávat násilnou
formou. Tendenčnost v tehdejších
pohádkách pochopitelně byla znát.
Třeba taková Princezna se zlatou
hvězdou na čele nebo Pyšná princezna -
to byly klasické pohádkové příběhy,
kde dobro vítězilo nad zlem, opět
nenásilnou formou. Náznaky tehdejší
ideologie v nich dospělý člověk
samozřejmě zachytil, ale dítě si takové
věci neuvědomuje. Děti chtěj í
upřímnou, jasnou pohádku, kde třeba
přejí i čertům, pokud jsou kladní.
Prostě potřebují mít jasno, komu fandit.
Potom se ztotožní s tím, že pohádka je
o dobru, s oním podtextem, že by ono
dobro také měly plnit. Ale musí se na
věc laskavě a něžně.

Klára Votavová

Obecně když světlo v kterémkoliv
divadlením sále potemní, diváci
utichnou a začnou se věnovat dění před
sebou. V Ostrově bylo ale všechno jinak.
Ztlumené světlo vybudilo místní děti k
ještě většímu křiku a jásotu, ve kterém
nešlo přeslechnout nadšení a očekávání.
To už na pódium vběhly čertice a v
rytmu písniček z pohádek rozbalily svůj
pekelný tanec. Spoře oděné slečny ze
skupiny Crashdance poskakovaly po
pódiu v oblacích dýmu za doprovodu
pyrotechnických efektů. Tematické
vystoupení bylo předzvěstí snímku,
který celý festival zahájil.
Na pohádku Peklo s princeznou si ale

diváci museli ještě počkat. Scénu
ovládnul moderátor Aleš Háma, aby
uvedl hosty, porotu, sponzory i delegaci
prvního filmu.

Zdejší jeviště pro něj nebylo nové, jak
se malým divákům svěřil. Už dříve totiž
v Ostrově chodil do dramatického
kroužku a na stejném pódiu vystupoval
jako malý kluk. Poté, co si hosté, kteří
přehlídku filmů zahajovali, před zraky
diváků pohráli s jojy, místostarosta
pořadatelského města akci oficiálně
zahájil.
Slávek Hrzal, ředitel Dětské tiskové

agentury, ještě předal diplomy třem
výherkyním soutěže Záhada NoRaTel.
Na dětech v hledišti už ale bylo vidět,

že je pro ně zahajovací ceremoniál moc
dlouhý a začínají se nudit. Aleš Háma
naštěstí nutné počáteční formality
dokázal zkrátit na minimum. První
pohádka a s ní i festival tak mohly začít.



Natočit pokračování úspěšného

filmu chce především hodně odvahy,

protože jde o velmi ošemetnou situaci a

nemalý risk. V případě snímku

Sněženky a machři po 25 letech se nové

dílo se svým předchůdcem nemůže

rovnat, naopak ho víceméně pouze

vykrádá.

Když se objevily první zmínky o
tom, že režisér Viktor Tauš chystá
pokračování oblíbeného filmu
Sněženky a machři, očekávání ze všech
stran bylo veliké. Bude „dvojka“ stejně
dobrá jako původní snímek? Z
tehdejších puberťáků se stali lidé ve
středním věku a z kantorů prakticky
starci. Navíc přibyla nová generace,
zastoupená potomky někdejších
studentů.
Dvacet pět let je dlouhá doba pro

každého člověka, na postavách ve
Sněženkách a machrech je to poznat na
první pohled. Každému se život nějak
vyvinul a v mnoha případech se autoři
přidrželi současného postavení herců v
reálném životě. Karel Mácha (Michal
Suchánek) je televizním komikem,
naopak třeba Radek Převrátil (Václav
Kopta) už není sympatický blonďáček,
ale objemný knihkupec s legračními
brýlemi. Když se dozví, že profesor
Karda, jehož ztvárnil stále stejný
Radoslav Brzobohatý, pořádá na své
horské chatě sraz po 25 letech, nesdílí
nadšení ostatních a ani se mu na takový
výlet nechce. Snad jen Viki Cabadaj
(Jan Antonín Duchoslav) zůstal i po
letech sukničkářem a po Kardově dceři
Marice stále pálí.
Taušův snímek je tedy hlavně

bilanční a žije ze vzpomínek na ten
původní, který ještě režíroval Karel
Smyczek. Právě v přespřílišném
odkazování na kvalitu „jedničky“ a
připomínání zlidovělých hlášek je
hlavní kámen úrazu. Děj se prakticky
nikam neposouvá, jen rozjímá nad
starými dobrými časy. To po chvíli
těžce omrzí. Jako by i scénárista Radek
John ztratil po čtvrtstoletí šmrnc. Skoro
to vypadá, že herci vlastně jen
vzpomínali na dobu před pětadvaceti
lety a mimoděk je při tom snímala
kamera.

Bende & 5Angels rozdováděli hlavní kinosál

Po čtvrtstoletí každý
ztrácí šmrnc
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Petr Bende: Relaxu j i při vaření
Dokončení ze str. 1Pavel Urban

Máte ještě čas na své koníčky?
Do dubna jsem je stíhal, ale pak se

nám narodil syn Matyas a od té doby
už nic moc kromě hudby nestíhám.
Těším se na příští léto, že budeme i s
ním jezdit po hradech a zámcích,
protože já miluju historii. Vydáme se
určitě i někam do Středomoří.
Cestování, to je moje.
U čeho se dobře pobavíte?
Baví mě třeba vaření. Když přijedu z

koncertu ve čtyři ráno, tak jsem
schopnej navařit oběd na druhý den,
čímž totálně vypnu a naprosto se
uklidním. Někdy je to dost náročné,
třeba sem na koncert jsme cestovali
přes šest set kilometrů, jeli jsme až z
Ostravy a zase se tam vracím zpátky.
Akorát přespím u našich v Brně, kde si
dám s tátou panáka slivovice. U toho se
dá taky dobře relaxovat.

Zkuste popsat, co obnáší vymýšlení
písní?
Mám třeba složenou píseň, text a
hudbu s jedním nástrojem, rozepíšu ji
do not, pak přednesu nápad kapele a
celou věc doaranžujeme. To máte jako
se zdobením stromečku. Uříznete ho v
lese a je krásně zelený. Když ho pak
chcete dozdobit na Štědrý večer, tak
tam pověsíte baňky. Stejně tak my u
písničky přidáme třeba bubny, klavír,
smyčce, kytary, vokály atd.
Připravujete na příští rok nové

cédéčko, kam se bude ubírat?
Rozhoduju se mezi dvěma věcmi.

Buď to nechám čistý akustický, nebo
všechno otočím do tvrdšího kalibru. To
se všechno ukáže podle písní, které
zvolím. Mám jich tak dvaatřicet a
vyberu jich asi dvanáct. Teď je budeme
nahrávat a deska vyjde někdy na jaře
příštího roku.

Úterní hudební večer začal v šest
hodin ve Velkém sále vystoupením
dívčí pětice 5Angels. Tato skupina
desetiletých dívenek objíždí na svých
turné koncertní haly, které jsou
přeplněné stejně starými ječícími
vrstevnicemi.
V Ostrově sice nebyl zcela zaplněný

sál, ale děvčata byla přijata s nadšením.
Připravila tak atmosféru pro nástup

zpěváka Petra Bendeho s jeho
skupinou. Ti rozjeli na pódiu rockový
koncert, který rozhýbal zpočátku
netečné publikum do rytmů skladeb

Anděl perutí mách, Nad horou svítá
nebo rockově zpracovaný Pramínek
vlasů.
Petr zazpíval všechny své známé

hity a zároveň ukázal, že je všestranný
hudebník. Hrál na kytaru, postupně se
vystřídal s bubeníkem a nakonec
doprovodil skladbu I Feel Good sólem
na harmoniku.
Diváci nechtěli skupinu Bende &

Band pustit z pódia, ale nakonec se
přídavku nedočkali. Povedený večer
pak zakončili pyrotechnici ze střechy
Domu kultury odpálením velkolepého
ohňostroje.

Vašek Ferebauer

Pavel Urban



Stupnice bezpečnosti:
1-3 tzn. všechny stupně (pro stupně 1
a 2 nutný průkaz, stupeň 3 volně
prodejný)
Celková hmotnost výbušnin:
150-200 kg
Počet rachejtlí: 612
Délka trvání: 4 min. 40s

Chtějí mladí Jirku Mádla nebo Honzu Čenského
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t i r á ž

Markéta Březinová, Pavlína Marková

Abychom měli každý rok tady v
Ostrově na co koukat, je potřeba, aby
vznikaly nové pohádky. O tom, že to
není vůbec jednoduché, nám přijeli
povyprávět dva režiséři. Do Křesla pro
hosta usedla Jitka Němcová, která
získala v roce 2000 za svou pohádku
Nevěsta pro Paddyho Cenu Oty
Hofmana. Druhý diskutující, režisér
Kryštof Hanzlík, je znám především
filmovou pohádkou Královský slib.
Debata se velmi rychle rozšířila i

mezi návštěvníky T-klubu, kde se včera
v odpoledních hodinách odehrála.
Názorů se sešla spousta a opravdu se
různily. Není už načase, aby klasické
prince a draky vystřídala pro dnešní
děti bližší témata? Mají se točit
nízkorozpočtové studiové pohádky,
nebo raději výpravné projekty, které
stoj í mnohem více času a peněz, ale na
druhou stranu jsou pro diváky
atraktivnější? Hosté se nakonec

neshodli ani na tom, jestli se dětem
takzvané „velké“ pohádky opravdu líbí
více než obyčejné televizní.
Profesionálové z filmové branže

spolu souhlasili pouze v otázkách
problematického financování natáčení a
v nezájmu o klasické pohádky ze strany
televizí.

Možná nebylo úplně na místě, že o
tom, jaké pohádky děti chtěj í a jestli je
o ně vůbec zájem, debatovali dospělí.
Diskutující se mohli více snažit vžít do
dnešních dětí a neargumentovat větami
typu: „Když jsem byl já malý…“

Pohádka O Červené Karkulce z paneláku

Snímek
režisérky
Marie
Procházkové
Kdopak by se
vlka bál v
sobě pojímá

pohádkový příběh, horor i milostné
drama. Spojením takto rozdílných žánrů
vznikl asi nejoriginálnější český film
loňského roku.
Hlavní hrdinkou příběhu je Terezka,

pětiletá holčička, která miluje rodiče, ve
školce má kamaráda Šimona, a každý
večer vyžaduje pohádku na dobrou noc.
Tedy, konkrétně jednu, tu O Červené
Karkulce. V noci pak sní o tom, jak s
červeným čepečkem a v červené
peleríně prochází lesem cestou vedoucí
k babiččině domku. Přitom se však třese
strachem z vlka, který ji pravidelně budí

ze sna. Jej í šťastný život se ale
zkomplikuje. Maminka se čím dál
častěj i schází s nějakým podivným
pánem, je netrpělivá a ustaraná. Hádá se
s tatínkem a na dceru nemá čas.
Jediný, kdo zmatené Terezce dokáže

odpovědět na všechny otázky, je
kamarád Šimon. Ten tvrdí, že jej í
maminku vyměnili mimozemšťané.
Dospělému divákovi se ve filmu

odhalí klasický milostný trojúhelník
ženy mezi dvěma muži. Terezčina
maminka, talentovaná operní zpěvačka,
se s příchodem dítěte vzdala kariéry. S
hodným mužem založila spořádanou,
šťastnou rodinu. Po dlouhé době se však
objeví violoncellista Patrik, který jí
připomene všechny nenaplněné ambice.
Mladá žena si opět musí vybrat mezi
rodinou a kariérou. A čím dál víc j i to
táhne do cizí země za nenaplněnými
sny.

Kdopak by se vlka bál je film, který
se zalíbí dítěti i dospělému. Příběh je
viděn dětskýma očima, které nechápou
a ptají se. Nejistota dětské mysli ve
světě dospělých je podána mistrným
způsobem. Atmosféru navíc podtrhuje
j ímavý komentář vypravěče. Autorka ve
filmu nezapřela ani své výtvarné cítění,
když do něj zapracovala všelijaké
kresby a animace. Role Terezky a
Šimona v podání Dorotky Dědkové a
Matouše Kratiny jsou roztomile
autentické.
Přestože tento snímek nás jako jediný

reprezentoval na berlínském filmovém
festivalu Berlinale, divácké přízně se
mu příliš nedostává. Přitom se jedná o
dílo, jenž originálně, neuměle a
působivě zpracovává dětské vidění
našeho světa. Marie Procházková
zkrátka natočila film, který osloví
opravdu celou rodinu.
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Ostrovský ohňostroj
v "černých" číslech

Klára Votavová

Klára Votavová

Středeční chvilka poezie
s redakcí Ostrovin

Óda o O s t ro v ě
Pavel Urban

Ostrove, můj Ostrove,

dáváš sílu, zážitky,

vždy jsem tebou ohromen,

není prostor na výtky.

Bereš dech a vléváš chuť,

opěvuji tvojí moc,

v mém srdci už navždy buď,

ať je den, či vlahá noc.




